

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



25 ЯНВАРЯ • ПЯТНИЦА

№ 19 (2841) • 2002 год

В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



ПРОЯВЛЕНИЕ ПРАВОТВОРЧЕСТВА НАРОДА

Одной из главных особенностей демократического государства является самосознание. Этот процесс непрерывен и объективен. Причиной ускоренного развития нашего общества является его независимость в формировании государственности, в определении приоритетных направлений экономики, в принятии важных решений в интересах своего народа. Очевидным результатом этого являются экономические достижения страны, возросший авторитет Узбекистана на международной арене, повышение уровня духовности и культуры населения.

В то же время неоспоримой является истина: если государственное устройство и законы соответствуют уровню общественного развития, это способствует еще более прогрессивному развитию общества.

Разделение власти про-

возглашается в качестве основного конституционного принципа во всех развитых демократических странах. Опыт развития этих государств доказывает, что разделение власти — это не просто демократический принцип, задекларированный в конституциях, а итог многовекового развития государственности, неустанного поиска действенных механизмов, способных сдерживать злоупотребление, когда власть сосредоточивается в одном органе. Изучение положительного опыта демократии в развитых странах и его применение являются одним из преимуществ Узбекистана. Двухпалатный парламент представляет наиболее демократичную форму законодательной власти. Формирование двухпалатного парламента в Узбекистане будет способствовать дальнейшему развитию демократии.

Нижняя палата, верхняя палата и Президент сформируют триединую систему принятия законов, что поднимет качество принимаемых документов. Каждый принимаемый закон сначала будет рассматриваться в нижней палате представителями народа, затем в верхней палате — представителями различных территорий и местностей республики и лишь после их одобрения будет представлен на рассмотрение Президенту. Каждое звено этой законодательной системы будет вправе вносить свои поправки или использовать право вето. В отличие от ныне действующей двухпалатной системы осуществляется тройной контроль принятия законов в интересах общества, что будет способствовать повышению их качества.

(Окончание на 2-й стр.)



ИДУТ ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Законодательные органы большинства демократических стран состоят из двухпалатных парламентов, что создает конституционно-правовой баланс между органами власти и гражданами. Профессиональный парламент, на который возлагается разработка и принятие новых законов, исходя из реальных условий жизни народа обеспечивает развитие демократии и укрепление прав граждан. Такой парламент содействует также соблюдению интересов регионов государства.

В бюллетень нынешнего референдума включены два вопроса: 1. Согласны ли Вы с избранием в следующем созыве двухпалатного парламента Республики Узбекистан? 2. Согласны ли Вы с изменением конституционного срока полномочий Президента Республики Узбекистан с пятилетнего на семилетний?

— Референдум проводится для выяснения мнения народа по конкретным вопросам. Каждый гражданин нашей республики имеет законное право выразить свое мнение по этим вопросам, участвуя, таким образом, в осуществлении государственности в

В Самаркандском областном хокимияте состоялось заседание, посвященное реформам, осуществленным в 2001 году в сфере сельского хозяйства области, анализу допущенных ошибок и недостатков. В нем приняли участие хокимы всех районов области, руководители предприятий и организаций, связанных с сельским хозяйством.

Вел заседание Государственный советник Президента Республики Узбекистан И. Джурбаков.

ЗАЛОГ ХОРОШЕГО УРОЖАЯ

В области наряду с многоотраслевой промышленностью и в сельском хозяйстве последовательно проводятся реформы. Утверждаются различные формы собственности. Активизируется фермерское движение, увеличивается его доля в производстве продукции. Вместе с тем в прошлом году в области не были достигнуты ожидаемые результаты в зерноводстве и хлопководстве. В результате халатного отношения руководителей некоторых районов к своим обязанностям, нехватки решительности и знаний в последовательном внедрении экономических реформ, организации работы на современной основе, а также изъятия различных причин возникновения проблем, встречающихся в деле подготовки техники к весеннему сезону.

На заседании были заслушаны отчеты хокимов районов о подготовительной работе к урожаю 2002 года. Даны рекомендации по устранению проблем, встречающихся в деле подготовки техники к весеннему сезону.

Намерены соответствующие меры по основательной подготовке к урожаю нынешнего года, своевременному и качественному проведению зимних и весенних работ.

В заседании принял участие хоким области Ш. Мирзиёев.

У. РУЗИЕВ, корр. УзА.

УКРЕПЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ

Большой интерес у международной общественности вызвало проведение всенародного референдума в Узбекистане, который является важным политическим мероприятием, основанным на демократических принципах. Многие страны направляют представителей, которые будут следить за ходом референдума. Так, в столицу Узбекистана уже прибыли наблюдатели из США, стран Европы, Азии и СНГ. Корреспонденту газеты "Народное слово" удалось побеседовать с некоторыми из них и узнать их мнения о предстоящем референдуме.

Джон ДАЙЛИ (США):
— По моему мнению, Узбекистан можно считать островом спокойствия в неспокойном регионе. Реформы, проводимые И. Каримовым, обязательно обеспечат вашей молодой независимой стране выход на мировой уровень. Формирование двухпалатного парламента является одним из этапов построения правового демократического государства и справедливого гражданского общества.

Веланс ДМИТРИОС (Греция), член руководства греко-российской торговой палаты:
— Организационное проведение референдума, несомненно, требует осуществления опреде-

ленной подготовки, потому что это мероприятие — один из важнейших этапов укрепления национальной государственности, развития демократии и права, формирования гражданского общества. Греция давно сотрудничает с Узбекистаном. Наш народ считает вашу страну одной из самых быстроразвивающихся, и стабильная обстановка способствует развитию двусторонних отношений. Проводимые реформы в Узбекистане помогут вам выйти на мировой уровень.

Экумура ИДЗУМУ (Япония), корреспондент газеты "Асахи":
— Очень рад, что именно мне предоставили возмож-

ность участвовать в освещении референдума в многогранной газете "Асахи". Я с большим вниманием слежу за ходом осуществления в вашей стране реформ во всех сферах. Референдум — это позитивное мнение, которое способствует построению демократического государства и общества. И я от всей души желаю процветания вашей стране.

Делегаты со всего мира прибывают в столицу Узбекистана для участия в референдуме в качестве наблюдателей.

Записал
Нуриддин ЗАЙНАБИДИНОВ,
наш. корр.

НА СНИМКАХ: председатель комиссии участка № 27 г. Ургенча Рустан Сапаев, члены комиссии Мухаммад Самалларов и Валентина Кабаева проводят последние уточнения; молодежь, впервые участвующая в важном политическом мероприятии, внимательно изучает порядок проведения референдума.



— Настроение у жителей приподнятое, они понимают, что референдум поможет реформированию национального парламента, а в конечном итоге будет способствовать ускорению демократических преобразований. — говорит заместитель председателя участка № 592, жил в Аккургане, Гульнора Дуланова. — У нас все готово к волеизъявлению народа: составлены списки граждан, есть необходимая литература, наглядная агитация, розданы приглашения.

Настроение приподнятое

В целом в Аккурганском районе создан 31 участок, сюда 27 января придут 43.303 жителя. Большинство из них заняты земледелием и на себе ощутили эффективность преобразований в агропромышленном секторе. Минувший год оказался успешным, получены высокие урожаи хлопка, зерновых, других сельскохозяйственных культур, улучшилось материальное положение людей.

И хотя на дворе зима, дел у людей не уменьшилось. В эти дни ведется ремонт сельхозтехники, промывка полей от соли, очистка оросительной сети, подкормка зерновых удобрением, подготовка к севу хлопчатника. Жизнь течет своим чередом. Одновременно полным ходом строится профессионально-

технический колледж по подготовке специалистов для сферы услуг. Новое учебное заведение откроется первого сентября нынешнего года, здесь смогут заниматься 650 учащихся, в их распоряжении будут просторные и светлые классы, оснащенные компьютерами, спортзал, общежитие, столовая, библиотека. Да и в самом райцентре предстоит выполнить большой объем благотворительных работ, станут действовать десятки предприятий малого и среднего бизнеса. Это еще одно подтверждение верности избранного в стране курса на обновление всех сторон жизни общества.

Абдувахид ХАТАМОВ,
собр. корр. "Народного слова",
Ташкентская область.

ВСТРЕЧИ В МАХАЛЛЯХ

На избирательном участке № 134, находящемся в самом просторном помещении общеобразовательной школы № 16 города Каттакургана, мы познакомимся с заслуженным наставником молодежи Узбекистана, отличником народного образования, педагогом высшей категории, одним из самых уважаемых математиков города Болтол Кадировым. Из беседы с ним выяснилось, что педколлектив школы уже более месяца проводит активную работу среди населения. Большинство избирателей поддерживает решение Олий Мажлиса о проведении референдума.

— Болта Кадирович искренен в своих ответах, — вступает в беседу представитель городского управления народного образования Людмила Казимировна Муншадина. — Я русская по национальности, родилась и выросла здесь, так что Узбекистан для меня не вторая, как это принято говорить, а первая Родина. Решение о проведении референдума воспринимаю как продолжение курса демократизации нашего общества. На всех избирательных участках города идет такая же активная, живая работа по подготовке к этому важному политическому мероприятию.

— Наши врачи, имея самую тесную связь со всеми жителями и избирателями этих округов, являются свидетелями того, как с большим воодушевлением готовятся люди к всенародному референдуму. Это особенно ярко проявляется при встречах с населением в махаллях. Ведь в них жизнь людей, как на ладони — все знает друг о друге. Поэтому здесь все выступления откровенные и слушаются с большим интересом.

Рустан БАБАМУРАТОВ,
Самаркандская область.

Конференция, проведенная республиканским центром «Маънавият ва маърифат» совместно с Ташкентским областным институтом переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров, была посвящена предстоящему референдуму.

На конференции, состоявшейся при участии известных ученых и специалистов, говорилось о значении референдума, являющегося выражением народного волеизъявления, об избрании двухпалатного парламента и сущности изменения конституционного срока полномочий Президента Республики Узбеки-

СОБЫТИЕ ВАЖНОГО ЗНАЧЕНИЯ

На конференции, состоявшейся при участии известных ученых и специалистов, говорилось о значении референдума, являющегося выражением народного волеизъявления, об избрании двухпалатного парламента и сущности изменения конституционного срока полномочий Президента Республики Узбеки-

Придавалось большое значение тому, чтобы референдум прошел в духе объективности и гласности, чтобы граждане, которые проголосуют 27 января, приняли в нем самое активное участие.

А. ОРТИКБАЕВ,
корр. УзА.

НА ПРАВОВУЮ ТЕМУ

В Нукусе состоялась заседание, посвященное вопросу изучения Закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с либерализацией уголовных наказаний». В нем приняли участие работники правоохранительных органов, председатели более 40 махаллинских сходов граждан, стражи порядка, инспекторы по профилактике правонарушений.

В нашей стране ведется последовательная политика по обеспечению приоритета закона, либерализации всех сфер общественной жизни, и в частности реформированию и демократизации судебной-правовой системы, повышению уровня правовой грамотности населения. Изменения, внесенные в вышеуказанные кодексы, предусматривают облегчение в применении мер наказания в отношении лиц, виновных в совершении преступлений, не столь опасных для общества.

Выступившие на заседании обменялись мнениями о последовательном претворении в жизнь изменений, внесенных в закон, и в целом о дальнейшем усилении работы по профилактике преступлений, повышению уровня правовой грамотности населения.

А. ОРТИКБАЕВ,
корр. УзА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЕ «ГОД ЗАЩИТЫ ИНТЕРЕСОВ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ»

В целях усиления заботы и внимания к людям старшего поколения, дальнейшего повышения социальной защиты, материальной и моральной поддержки со стороны государства и общества пожилых граждан, а также в связи с провозглашением в Республике Узбекистан 2002 года «Годом защиты интересов старшего поколения» Кабинет Министров постановляет:

1. Утвердить Государственную программу «Год защиты интересов старшего поколения», направленную на:

повышение роли семьи, махалли, общественных организаций, творческих объединений и средств массовой информации в воспитании, освещении и пропаганде вековых традиций почитания старшего поколения, его достойного вклада в формирование атмосферы мира и согласия в семьях, стабильности в обществе; дальнейшее усиление мер по социальной защите пожилых людей, совершенствованию их пенсионного обеспечения, улучшению медицинского, санаторно-курортного, коммунально-бытового и транспортного обслуживания;

усиление заботы об одиноких престарелых, пенсионерах и инвалидах, участниках и инвалидах войны, повышении уровня их медицинского и социального обслуживания;

обеспечение активного участия старшего поколения в преобразовании общества, воспитании здорового поколения, преемственности и передачи молодежи богатого профессионального и жизненного опыта, добрых традиций и культурных ценностей; совершенствование системы воспитания и обучения детей, молодежи в духе уважения, почитания и заботы о родителях и старшем поколении.

2. Принять к сведению, что предусмотренные мероприятия Государственной программы «Год защиты интересов старшего поколения» подкреплены конкретными источниками, утвержденными республиканским и местными бюджетами, средствами исполнителей.

3. Министерством, ведомством, хозяйственным структурным, неправительственным и общественным организациям, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента, органам самоуправления граждан разработать и осуществлять конкретные меры, обеспечивающие своевременное и качественное выполнение Государственной программы, усиление заботы и внимания к старшему поколению.

4. Комплексами Кабинета Министров Республики Узбекистан, министерствам, ведомствам, ассоциациям, концернам, корпорациям и компаниям, хозяйственным объединениям, Совету Министров Республики Кара-

калпакстан и хокимиятам областей, городов и районов ежеквартально рассматривать на своих заседаниях ход реализации Государственной программы «Год защиты интересов старшего поколения» с привлечением заинтересованных органов и структур;

по итогам каждого квартала до 5 числа следующего за кварталом месяца представлять в Республиканскую комиссию аналитическую информацию об итогах осуществления заданий Государственной программы в отчетном периоде.

5. Координацию работ и контроль за выполнением Государственной программы «Год защиты интересов старшего поколения» возложить на Республиканскую комиссию, образованную распоряжением Президента Республики Узбекистан от 18 декабря 2001 года № Р-1494.

Республиканской комиссии при необходимости создавать рабочие группы из числа ученых, специалистов практиков и представителей общественности по соответствующим направлениям Государственной программы для обеспечения контроля за реализацией и изучения на местах реального положения дел по осуществлению программных мер. Ход выполнения Государственной программы внести на рассмотрение заседания Кабинета Министров по итогам первого полугодия 2002 года.

6. Республиканской комиссии, Президенту Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей, городов и районов, руководителям министерств, ведомств, хозяйственных объединений, неправительственных и общественных организаций, всем лицам, ответственным за выполнение Государственной программы, глубоко уяснить и обеспечить реализацию главной задачи программы — все, что предусмотрено на направлениях и положениях программы, в конечном итоге должно позитивно отразиться на условиях жизни, здоровье и настроении конкретного пенсионера, людей старшего поколения.

7. Госкомплети, Утепериорю, Национальному информационному агентству Узбекистана, средствам массовой информации республики обеспечить широкое разъяснение роли и значимости мер, предусмотренных в Государственной программе «Год защиты интересов старшего поколения», освещение хода и результатов их реализации на различных уровнях.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Султанова У.Т.

Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ
г.р. Ташкент,
24 января 2002 г.

КОММЕНТАРИЙ к Государственной программе «Год защиты интересов старшего поколения»

В условиях независимого развития республики стало доброй традицией ежегодно объединять усилия и ресурсы государства, неправительственных и общественных организаций, предприятий на достижение общенациональных приоритетных социальных целей.

По инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 2002 год объявлен Годом защиты интересов старшего поколения. Это является не только признанием высокой роли и вклада людей старшего поколения, пенсионеров в государственное, общественное и культурное строительство и обустройство нашей страны, в формировании семьи и воспитание подрастающего поколения, но и достойной оценкой и стремлением использовать их богатый жизненный опыт и знания в построении нового общества, создать атмосферу уважения, почитания и достойных условий жизни пожилым людям.

Принятое Кабинетом Министров постановление «О Государственной программе «Год защиты интересов старшего поколения» направлено на практическую реализацию конкретных мер по дальнейшему повышению социальной защиты, материальной и моральной поддержки со стороны государства и общества пожилых граждан республики.

и конкретные мероприятия по:

повышению роли семьи, махалли, общественных организаций, творческих объединений и средств массовой информации в воспитании, освещении и пропаганде вековых традиций почитания старшего поколения;

дальнейшему усилению мер по социальной защите пожилых людей, улучшению их медицинского, санаторно-курортного, коммунально-бытового и транспортного обслуживания;

усилению заботы об одиноких престарелых, пенсионерах и инвалидах, участниках и инвалидах войны, повышении уровня их медицинского и социального обслуживания;

обеспечению активного участия старшего поколения в воспитании здорового поколения, преемственности и передачи молодежи профессионального и жизненного опыта, добрых традиций и культурных ценностей;

совершенствованию системы воспитания и обучения детей, молодежи в духе уважения, почитания и заботы о родителях и старшем поколении.

Государственная программа тесно взаимосвязана с одобренной Олий Мажлисом Программой адресной поддержки социально уязвимых слоев населения на 2002–2003 годы и разработана с учетом предложений государственных и неправительственных организаций (фондов «Уруйиш», «Махалла», Комитета женщин, общественного движения «Камолот» и др.).

Государственная программа состоит из пяти разделов, каждый из которых включает в себя целенаправленные

Мечено повысить пенсии и социальные пособия пенсионерам, отменить ограничения по стажу работы для определения размера пенсии для групп пенсионеров, чей стаж превышает ранее установленный — максимальный трудовой стаж, распространить отдаленные виды льгот по оплате коммунальных расходов, обеспечить санаторно-курортными путевками, профсоюзно-ортопедическими изделиями, медикаментами и другими формами медицинской помощи лиц пенсионного возраста. Особое внимание в Программе уделено расширению материальной помощи одиноким пенсионерам и инвалидам.

(Окончание на 2-й стр.)

БЕСЕДЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В Пахтабадском районе Андиканской области состоялась встреча заместителя председателя Комитета Олий Мажлиса Республики Узбекистан по печати и средствам массовой информации, генерального секретаря партии «Миллий тикланиш» Ибрахима Гафурова со своими избирателями.

Большой интерес у собрав-

шихся вызвала беседа, посвященная предстоящему референдуму, которая состоялась в Пахтабадском строительном-бытовом колледже. Депутат побывал также на ряде избирательных участков по проведению референдума, интересовался ходом подготовки к предстоящему политическому событию.

С.ШУКУРОВ, корр. УзА.

КОММЕНТАРИЙ

к Государственной программе «Год защиты интересов старшего поколения»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Широкий круг мер предусмотрен для улучшения медицинского обслуживания. В их числе организация систематического мониторинга состояния здоровья одиноких пожилых людей, оказание им необходимой бесплатной медицинской помощи, проведение ежегодной диспансеризации лиц пенсионного возраста, проведение регулярных медицинских осмотров пожилых людей, проживающих в отдаленных районах. Предусмотрены организация в районных поликлиниках консультативно-диагностических центров и геронтологических кабинетов, расширение отечественного производства лекарственных препаратов, наиболее часто применяемых лицами пожилого возраста.

Программа предусматривает широкий комплекс мер по санаторно-курортному оздоровлению пожилых людей на льготной основе, а также укрепление материально-технической базы соответствующих учреждений. Будет осуществлен капитальный ремонт санаториев для ветеранов войны и труда: «Алтырык» в Ферганской области, «Нуронийор ормонги» в г.Ташкенте, намечен ввод первой очереди реконструкции санатория «Касансай», предусматривается перепрофилировать в санаторий для ветеранов войны и труда санаторий-профилакторий Ташхаташской ГРЭС в Республике Каракалпакстан, начато строительство кардиологического реабилитационного центра в санатории «Турон», корпуса для пожилых людей с респираторными и астматическими заболеваниями в санатории «Октябрь» и др.

Специальные меры предусмотрены по капитальному ремонту домов-интернатов «Саховат» и «Муруват». Программа предусматривает обширную работу общественных организаций, в том числе по организации досуга пожилых людей в махаллах, проведение различных общественных мероприятий, направленных на

Развитие этой важной отрасли находится под несомненным вниманием Президента нашей страны Ислама Каримова. За годы независимости по его инициативе принят ряд законодательных актов, коренным образом изменивших положение в этой важной сфере. Без преувеличения можно назвать главу нашего государства основателем новой градостроительной политики, ее стратегом.

Ярким подтверждением этому является обновленный облик нашей столицы — Ташкента, областных и районных центров, других населенных пунктов. Сегодня их украшают архитектурные комплексы, оригинальные здания колледжей и лицеев, спортивных комплексы, ряд административных зданий. Уникальны и неповторимы по архитектуре и красоте Музей Темиридова, здания Олий Мажлиса, Национального узбекского драматического театра, консерватории, гостиниц, деловых комплексов Ташкента. Реконструируются улицы и проспекты, в короткие сроки возводятся путепроводы, мосты, решаются сложные дорожные развязки.

Особо надо отметить, что сегодня все субъекты строительства работают в совершенно новых условиях. Формируются рыночные отношения. Серьезные изменения происходят и в сфере управления отраслью. Функции государственных органов все больше сводятся к регулированию и организации контроля деятельности субъектов.

К сожалению, действующая сегодня законодательная база в области архитектуры и градостроительства не в полной мере охватывает весь комплекс существующих «защепов» проблем и не учитывает быстро меняющихся условий. Кроме того, не изжиты еще случаи, когда игнорируются установленные стандарты, строительные нормы и правила, не соблюдаются генеральные планы, проекты планировки и застройки населенных пунктов, строительства жилья и объектов социальности.

В процессе работы над проектом Градостроительного кодекса были проанализированы действующие в нашей стране нормативно-правовые акты, изучена законодательная практика в этой сфере Франции, Швейцарии, Японии, России,

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЗАКОНА

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА И СТРАНЫ

В экономике нашей страны значительное место занимает такая важная отрасль, как строительство. Здесь, как и во всех сферах жизни общества, активно осуществляются реформы, происходит немало позитивных изменений. На наших глазах в короткие сроки возводятся уникальные объекты, которые меняют облик наших городов и сел. Не последнюю роль в этом играет и создаваемая законодательная база.

Принятый в первом чтении на седьмой сессии Олий Мажлиса проект Градостроительного кодекса Республики Узбекистан мы попросили прокомментировать председателя Комитета Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства, транспорта и связи Изидора КОЧМАРИКА:

ской Федерации, других стран, а также использовались материалы Центра по планированию развития населенных пунктов при ООН.

В основу принятого в первом чтении на прошедшей в декабре прошлого года сессии проекта Градостроительного кодекса положена идея создания базового закона, который заложит основу формирования новой отрасли права в нашей стране — градостроительного права. Впервые законодательно будут определены основные требования к застройке наших городов, других населенных пунктов, объектов недвижимости, урегулированы вопросы благоустройства, развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктуры, сохранения объектов культурного наследия и охраны окружающей среды.

Проект Градостроительного кодекса состоит из 7 глав и 59 статей.

В первой главе, помимо основных специфических понятий, применяемых в Кодексе, подчеркивается, что любая градостроительная деятельность, осуществляемая на территории нашей республики, не должна противоречить интересам общества, государства и граждан.

Сочетание этих интересов будет обеспечиваться государственными органами и всеми субъектами градостроительной деятельности. Любая градостроительная деятельность, которая противоречит интересам общества, государства или граждан, должна быть прекращена. В этом

закладывается один из элементов новизны нашего Кодекса.

Второй важной новизной является законодательное закрепление права граждан нашей страны на благоприятную среду жизнедеятельности. В статье 5 определены меры, посредством которых обеспечивается это важное право, и основные требования, предъявляемые к градостроительной деятельности. Вред, причиненный гражданам и повлекший за собой ухудшение среды их жизнедеятельности, должен быть компенсирован в установленном порядке.

Большое значение в строительной деятельности имеют строительные нормы и правила, или сокращенно СНиПы. К сожалению, многие из них ранее не учитывали национальные особенности и уклад жизни нашего народа, климатические условия региона. В ранее существовавшие стандарты квартир и нормы жилой площади не вписывались наши многодетные семьи. Сейчас эти проблемы устраняются. Законом предусматривается утверждение новых градостроительных норм и правил, которые соответствовали бы международным нормам и в полной мере учитывали особенности уклада жизни и традиции нашего народа.

В статье 9 устанавливаются типы населенных пунктов в зависимости от численности населения. Впервые также законодательно закрепляется право граждан, общественных объединений и органов самоуправления граждан на их участие в

обсуждении и принятии решений в области градостроительной деятельности.

Большое внимание в Кодексе уделено государственному управлению в области градостроительной деятельности. В связи с этим в статьях главы третьей определены полномочия Кабинета Министров Республики Узбекистан в этой области и специально уполномоченных государственных органов. Впервые устанавливаются полномочия органов государственной власти Республики Каракалпакстан, областей, районов и городов в этой сфере, что очень важно, поскольку именно они непосредственно реализуют реализацию решений по застройке территорий и населенных пунктов.

К специально уполномоченным государственным органам в области градостроительства в статье 19 отнесены Государственный комитет Республики Узбекистан по архитектуре и строительству, главные управления архитектуры и строительства Республики Каракалпакстан, областей и г. Ташкента, управления и отделы по архитектуре и строительству районов и городов. Ряд статей посвящен их полномочиям, которые законодательно закрепляются также впервые.

Отдельно следует остановиться на государственном архитектурно-строительном надзоре, полномочия которого выделены в самостоятельную статью. За подразделениями Госархитектурностроительного надзора закрепляется право осуществлять

государственный архитектурно-строительный надзор за соблюдением всеми субъектами строительства требований законодательства о градостроительной деятельности, проектных решений, норм и правил, государственных стандартов.

Им предоставлено право приостанавливать выпуск, реализацию и применение строительных материалов, конструкций и изделий при выявлении нарушений государственных стандартов и технических условий, дальнейшее производство строительных работ при нарушениях нормативных требований и утвержденных проектных решений, влекущих за собой снижение характеристик прочности и устойчивости зданий и сооружений, самовольное строительство объектов. Кроме того, они рассматривают дела о выявленных правонарушениях в области градостроительства и налагают штрафы на юридических лиц в порядке, установленном Законом «Об ответственности юридических лиц за нарушения в области строительства», принятым в декабре 2000 года.

Четвертая глава Кодекса посвящена составу градостроительной документации и порядку ее разработки. Градостроительная документация приобретает четкое юридическое значение, становится правовой формой градостроительного планирования и согласования общественных и государственных интересов. Впервые закладыва-

ется правовая основа для охвата единой системой документацией всего градостроительного процесса. Статья 28 выделяет пять основных уровней градостроительной документации.

В следующей главе конкретнее определены содержание каждого вида документации и основные градостроительные требования к ее разработке. Шестая глава Кодекса посвящена правовому использованию территорий населенных пунктов и пригородных зон, правилам застройки населенных пунктов. Устанавливаются требования к использованию таких территорий и земельных участков в населенных пунктах, порядок регистрации и выдачи разрешений на строительство объектов недвижимости.

Статья заключительной седьмой главы касается вопросов финансирования градостроительной деятельности, разрешения споров и ответственности за нарушения законодательства в области градостроительства.

Следует отметить, что над проектом Градостроительного кодекса работали ученые и специалисты Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству, руководители и специалисты многих строительных и проектных организаций нашей страны. Он прошел экспертизу в Министерстве юстиции Республики Узбекистан, Министерстве финансов, Министерстве макроэкономики и статистики, Институте мониторинга действующего законодательства при Олий Мажлисе.

Проект Кодекса обсуждался на заседании Комитета строительства и промышленности строительных материалов Кабинета Министров, в ряде проектных и строительных коллективов, Союзе архитекторов Узбекистана и т.д.

Одобренный седьмой сессией Олий Мажлиса проект Градостроительного кодекса 17 декабря прошлого года опубликован в газете «Халк сузи» и «Народное слово» для всенародного обсуждения. Наш Комитет приглашает ученых и специалистов, всех, кто близок к проблемам градостроительства, включиться в обсуждение этого важного для нашей страны нормативного документа и прислать свои предложения.

ПРОЯВЛЕНИЕ ПРАВОВОГО ТВОРЧЕСТВА НАРОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Формирование двухпалатного парламента направлено на совершенствование механизма сдержек и противовесов между законодательной, исполнительной и судебной властью в целом, а также на развитие системы сдержек и противовесов в рамках законодательной власти. Это не только укрепит демократию, но будет способствовать взвешенному и обоснованному принятию решений.

Очевидно, вновь сформированная палата парламента будет выполнять несколько взаимосвязанных функций, таких, как координированное взаимодействие между исполнительной и законодательной властью, имеющее важное значение для слаженной работы, защита и учет интересов населения различных территорий и местностей республики, контроль за исполнением законов во всех местностях Узбекистана, предотвращение подавления большинства интересов меньшинства.

Укрепление законодательной власти увеличит полномочия по парламентскому конт-

ролю исполнения законов, что значительно улучшит механизм реализации принятых правовых актов.

Каждая страна проходит свой путь развития демократии. Создание двухпалатного парламента — большой шаг по укреплению демократии, ибо парламентам именно тот орган государства, где представлены интересы различных местностей, социальных слоев населения, политических партий, общественных организаций, органов самоуправления граждан.

Изменение срока полномочий Президента республики прежде всего укрепит стабильность в обществе, а стабильность — главное условие как соблюдения прав человека в государстве, так и успешной реализации проводимой прогрессивной стратегии в жизнь. Особенно возрастает значение стабильности в нынешней геополитической обстановке, когда угроза международного терроризма все еще реально существует. События XX века со всей очевидностью доказывают, что государства, развивающиеся эволюционным путем, достигают большего прогресса, чем те, которые избрали путь революции. Изменение срока полномочий Президента послужит сохранению преемственности и последовательности развития страны. Различие в сроках полномочий Президента и палат парламента позволит сохранить преемственность и последовательность стратегии, присущие менталитету нашего народа, в сочетании с лучшими демократическими ценностями человеческой цивилизации.

Важность нынешнего реформирования государственности настолько велика, что обсуждаемые вопросы выносятся на референдум, т.е. на всенародное голосование. Осознавая всю ответственность за принимаемое решение, каждому из нас необходимо четко понимать, что совершенствование системы государственности даст новые импульсы на пути создания и прогресса.

Сурайе АДИЛХОДЖАЕВА, кандидат юридических наук, доцент Ташкентского государственного юридического института.

ЦЕНА ПАССИВНОСТИ

ИЗЪЯЛИ ЗЕМЛЮ У «ХОЗЯЕВ»

Сегодня в Сайхунбадском районе Сырдарьинской области 50 процентов плодородной земли приходится на долю ширкатных хозяйств, остальная половина — на долю фермеров. А это ни много ни мало 14 тысяч 236 гектаров. О том, насколько умело используют ее здешние земледельцы-собственники, рассказывает наш общественный корреспондент Уллубек ЖУМАЕВ.

В 479 фермерских хозяйствах района, входящих в состав ассоциации дехканско-фермерских хозяйств «Сайхунбад», производится разнообразная сельскохозяйственная продукция: хлопок, зерно, фрукты, овощи, бахчевые культуры. А 26 фермеров из этого числа занимаются разведением крупного и мелкого рогатого скота. В целом фермеры успешно справляются с поставленными задачами. К примеру, план по сдаче зерновых культур в нынешнем году ими был выполнен на 108 процентов. Вместо 10 тысяч 860 тонн в заготовительные пункты фермеры отборного зерна. Социалды показали в этом плане достойно хозяйство «Бегали», земледельцы которого добились планку урожайности колосовых культур на засоленных землях до 40 центнеров с гектара. Получив в свое распоряжение, помимо денежного вознаграждения, 72 тонны зерна, сельские предпри-

иматели успешно провели севооборот, практически завершили подготовку техники к севообороту, своевременно приобрели и внесли в почву удобрения, привели в надлежащее состояние полевые станы и вывели около 450 тысяч сумой на строительство в районе площади памяти. В нынешнем сезоне хозяйства с такой формой собственности отвели под зерно 3 тысячи 357 гектаров земли и 8 тысяч 643 гектара под хлопчатник. Сегодня на зерновом клочке фермерских хозяйств ведется уже третий по счету сезон, внесены в почву аммиак и азотные удобрения, круглогодично ведется охрана выходов от потравы животных. В общей сложности на полях фермерских хозяйств района сейчас трудятся 1800 человек.

Не отстает от фермеров и ширкатные хозяйства района, осуществляющие свою деятельность на основе арендного и семейного подрядов. В частности, в ширкате «Шурузак», руководит которым опытный земледельец Усмон Искандаров, на далекие не лучшие земли в минувшем сезоне вместо 26 было получено по 35 — 40 центнеров зерна с гектара. Тем самым договорные обязательства хозяйства выполняло более чем на 130 процентов. Некоторые подрачки, например, Хабилуло Тулубаев и Сунаат Усаров, получили с гектара по 43-45 центнеров урожая. А ведь еще сравнительно недавно ширкатное хозяйство «Шурузак» находилось в числе отстающих, или, точнее говоря, на грани полного банкротства. Прежние руководители, систематически допускавшие ошибки и просчеты, выглядели непонятно чуждо. К сожалению, имеются в районе и фермерские хозяйства, дела в которых обстоят неблагоприятно. Например, хозяйство с такой формой собственности под названием «Хуснуттин», возглавляемое Анваром Мирзаевым, в минувшем сезоне не выполнило договорные обязательства по сдаче сельскохозяйственной продукции государству. С 12 гектаров земли фермер получил вместо запланированных 37 тонн одну тонну 300 килограммов зерна, понес при этом убыток в размере свыше миллиона сумов. По решению хохма района на 24 тысяч «холев» земли», систематически не выполняющих из-за допущенных ошибок и просчетов договорные обязательства, земельные угодья были изъяты и переданы на тендерной основе более предприимчивым людям.

ОДНОЙ КОЛОНКОЙ

МАЛЫЙ БИЗНЕС — ДЛЯ СЕЛЬСКОЙ ГЛУБИНЫ

Первую партию продукции выпустил молочный мини-завод в ширкате имени М.Рахимова Кошкуньинского района Хорезмской области. Он оснащен современными технологическими линиями итальянского производства. После выхода на проектную мощность здесь ежедневно будет производиться до двух тонн расфасованных молочных продуктов семи наименований.

Создать новое промышленное производство в отдаленном от областного центра хозяйстве помогла реализация совместного с местным отделением Пахтабанка бизнес-проекта. После его тщательного анализа и доработки по открытой в нашей стране валютной кредитной линии известного германского банка «КfW» ширкату был выделен льготный заем в 317,158 евро, на которые было приобретено импортное оборудование для завода.

Планируется выделение валютных кредитов для осуществления в крае еще нескольких перспективных проектов. На очереди — создание совместного предприятия акционерного общества «Хонка дон махсулотлари» и фермерского хозяйства «Амударья» в Ханжикском районе по производству более чем 1,5 миллиона штук дефицитных в сельском хозяйстве полипропиленовых мешков в год. Сейчас этот проект стоимостью в 495 тысяч долларов США изучается специалистами Азиатского банка развития и уже получил положительную оценку.

«САРИТУН» — ЧАБАНАМ ПОМОЩНИК

В центре Тамдинского района Навоийской области начало свою деятельность частное малое предприятие «Саритун». Его со своими сыновьями открыл предприниматель Х.Алибеков. Они на свои собственные сбережения и за счет кредита закупили оборудование и технологию по дроблению и обработке каракулевых смесей. Для организации производства оренбургской овечьей шерсти созданы заводские помещения.

Ныне предприятие является хорошим помощником чабанам. Здесь уже обработано более 20 тысяч шкур, которые сдали ширкатные хозяйства «Томдиль» и имени Ж.Балимжанова, а также другие чабаны. Начиная с нового года на предприятии изготавливают теплую одежду. Предприниматели обеспечивают чабаны семьи тулупами, шубами, шапками, перчатками. На предприятии запланировано в нынешнем году расширить ассортимент выпускаемой продукции до 10 видов, открыть дополнительно 10 рабочих мест.



Продукцию СП — шерстяные ткани на пальто, костюмные ткани, пряжу для трикотажных изделий и ковров — отличает высокое качество, дизайн, приемлемые цены. Это сделало ее весьма популярной среди потребителей.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Производство расширяется

Действующее в Касансайском районе Наманганской области совместное узбекско-турецкое предприятие «Косонсой-Текмен» за сравнительно недолгий срок работы успело заявить о себе и выдвинулось в число ведущих предприятий текстильной промышленности республики.

Проектная мощность предприятия уже достигнута. В перспективе здесь планируют открыть цех по пошиву верхней одежды из собственных тканей.

Наш корр. НА СНИМКАХ: рабочая СП «Косонсой-Текмен» Зубайда Хужамхулова; лаборантка Нилуфар Муриддинова; пряжа с маркой «Сделано в Узбекистане»; с первых дней на предприятии лаборантка Холда Долматова. Фото Ш. ОЛИМОВА. (УзА).



ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

БЕЗ АВАРИЙ И ТРАВМ

допускает малейшее отступление от правил техники безопасности, применяются жесткие меры. По устранению выявленных нарушений тут же определяются конкретные мероприятия и ответственная лица по их реализации. Благодаря такой работе у нас исключены ЧП на производстве.

Последовательность в этой работе наблюдается и в АПО «Узметкомбинат». Здесь каждый четверг — день технической безопасности, проверка состояния охраны труда. Руководители подразделений, профактивисты, общественные контролеры по технике безопасности проверяют рабочие места. На предприятии уже длительное время действует система оградных талонов предупреждения. У металлургов стало традицией привлекать к участию в контрольной работе людей инвентарных, хорошо работающих, что значит охрана труда на производстве. А обком профсоюза ежегодно проводит обучение этих общественных уполномоченных по охране труда.

Последовательность в этой работе наблюдается и в АПО «Узметкомбинат». Здесь каждый четверг — день технической безопасности, проверка состояния охраны труда. Руководители подразделений, профактивисты, общественные контролеры по технике безопасности проверяют рабочие места. На предприятии уже длительное время действует система оградных талонов предупреждения. У металлургов стало традицией привлекать к участию в контрольной работе людей инвентарных, хорошо работающих, что значит охрана труда на производстве. А обком профсоюза ежегодно проводит обучение этих общественных уполномоченных по охране труда.

На руднике «Качулы» результативно работает комиссия по охране труда, возглавляемая старшим уполномоченным охраны труда Гапуллиним. Комиссия постоянно участвует в проверках состояния охраны труда на рабочих местах, на своих заседаниях заслушивает отчеты руководителей смены, участков, цехов. В эти обсуждения принимают участие и руководители с ведущими специалистами рудника. И в отрасли таких лучшей пре-

ми партийными спецождой и обувью, средства индивидуальной защиты. — Этим они предотвращают возникновение профессиональных болезней у работающих, — утверждает в беседе технический инспектор труда обкома профсоюза Ренат Галимов. — А там, где на все это смотрят сквозь пальцы, проявляют безответственность, бездушие, — распространяются заболевания труженика.

Есть и нерешенные вопросы. Так, обеспечение спецождой и обувью, средства индивидуальной защиты — особенно болезненная проблема. Об этом неслучайно гласит обком профсоюза металлургов и машиностроителей. Особенно тяжелое положение в этом вопросе сложилось на Узбекском комбинате тугоплавких и жаропрочных металлов. Потрясающее положение в плане обеспечения «рабочими нарядами» и в Аламатском ремонтно-монтажном специализированном управлении АО «Цвметэнерго», на Чирчикском золотообойничном руднике, коллективы цехов по производству предметов народного потребления и марганцевого цеха АПО «Узметкомбинат». Все это результат усилий, которые предпринимаются администрацией и профсоюзом в плане улучшения условий труда, санитарных и бытовых условий на рабочих местах. Порой для достижения намеченных целей они идут на большие расходы, обновляя устаревшее оборудование, машины и механизмы, закупая больша-

Джурга САДУЛЛАЕВ.

— Действительно, библиотеки, особенно публичные, всегда были и являются главным информационным источником знаний для всех областей развития общества: науки, образования, экономики, бизнеса. В век информационных технологий они играют ключевую роль в развитии цивилизованного общества, отражают от чуждых менталитету народа идеологических течений, прожужжали патристические чувства, учат ценить национальное духовное наследие, воспитывают и развивают молодежь. Собираемые здесь коллекции книг, периодических изданий и других видов документов являются составной частью национального культурного достояния. Наука, всерьез думающая о сохранении своей истории, языка, науки, образования, должна всерьез заботиться о развитии библиотек. Не случайно наиболее заинтересованные в создании своего национального имиджа страны — Соединенные Штаты, Япония, Великобритания, Франция, Германия, страны Северной Европы, — решая вопросы укрепления престижа национальной культуры, очень серьезно отнеслись к созданию мощной библиотечной системы. Так, в годы укрепления национального самосознания была создана система муниципальных библиотек США. Сегодня только библиотека американского конгресса, выполняющая функцию национальной библиотеки страны, имеет фонд, насчитывающий более 120 миллионов книг. Годовой госбюджет библиотеки — около 230 миллионов долларов США. Создание новой Национальной библиотеки Франции стало главной культурной и социальной программой президента этой страны Франсуа Миттерана.

Примечательно одно — в цивилизованных, развитых странах тактике библиотек уделяют особое внимание, они являются гордостью нации, достоянием страны. Обычно под национальной библиотекой отдают самое величественное, самое красивое и просторное здание в столице. Если вы были или будете в Копенгагене, Праге, Будапеште, Вильнюсе и других столицах европейских стран, то заметите, что под национальной библиотекой отдают величественные здания-дворцы, имеющие не только познавательное значение, но и архитектурное, и историческое.

В настоящее время во всех крупных зарубежных библиоте-

ках стараются внедрить самое современное информационно-библиотечное обслуживание. Оно начинается с механизированных книжных стеллажей и совершенствуется до сложных, полностью автоматизированных библиотечных комплексов, с системами штрихового кодирования книг, автоматом выдачи книг и широкого использования возможностей Интернет-

ром времени начнется строительство одной из самых современных в мире библиотек.

Если говорить о нашей стране, то в настоящее время в Узбекистане существует более 15 тысяч библиотек, 7 тысяч из них — это публичные библиотеки. Государственная библиотека им. Алишера Навои, выполняющая функцию национальной, обладает бесценным

фондом, насчитывающим около 5 млн. экземпляров, имеет сборник редких фотографий, а также всю газетную периодику. Многие книги, особенно те, возраст которых исчисляется столетиями, являются уникальными и представляют мировую культурную ценность. Национальная библиотека является главной библиотечной страной публичного пользования, удовлетворяющей универсальные информационные потребности общества, организующей библиотечную, библиографическую и научно-информационную деятельность в интересах национальной культуры, науки и образования.

При поддержке государства и международных фондов, аккредитованных в Узбекистане, ведущие библиотеки республики получили современные технические средства для активного использования информационных технологий в библиотечном деле. Создана первая в Центральном регионе модельная автоматизированная

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

ВЕЧНЫЙ ЗОВ ПРИРОДЫ

Цветковые растения — наиболее молодой тип в эволюции растительного мира. Появившись однажды в древности в одном или во многих местах суши, они очень быстро стали развиваться и распространяться по всему земному шару, вытесняя более древние отживающие типы папоротникообразных, мохообразных, голосемянных и других растений.

Трудно представить, как бы жили люди, если бы всюду оставались только асфальт, каменные и бетонные стены и крыши, если бы не было лугов и лесов с пчелым пением, грибами и ягодами летом и осенью, зеленых ландшафтов адыров и гор с пестрыми цветами, а также оттопными пастбищами высокогорий — этих хранителей влаги, дающих начало рекам.

Отметим, что с развитием цивилизации человек сумел с пользой для себя увеличить продуктивность растений, которые он ввел в культуру. Вместе с тем огромная преобразующая роль хозяина Природы ныне приобрела гигантский масштаб и привносит порой к очень нежелательным последствиям. Достаточно напомнить, что за последние несколько сот лет человек уничтожил почти две трети лесов! С лица планеты исчезли сотни видов растений и животных. Вместе с тем в результате интенсивной индустриализации, расширения сельскохозяйственного производства, урбанизации человек внес в биосферу несколько миллионов новых, ранее неизвестных ей химических веществ, вредных для организма человека.

Наше перед экологией встала еще одна важная проблема, связанная с тем, что из-за массового сжигания ископаемого топлива в атмосфере планеты быстро растет содержание углекислоты, что в перспективе приведет к глобальным последствиям, в частности к изменению климата.

Чтобы восстановить баланс углекислоты в атмосфере, нужно значительно усилить фотосинтез растительного покрова. Для этого необходимо расширение площадей лугов, лесов-садов, а главное, следует рационально использовать существующий зеленый покров и охранять его.

В этом отношении научно-производственный центр "Ботаника" АН РУ является ведущим ботаническим учреждением республики, призванным на основе координации работ всех научных организаций и учебных заведений осуществлять изучение флоры и фауны с целью рационального их использования.

Хозяйственное использование дикорастущих растительных ресурсов ведется в трех основных направлениях: кормовом, ресурсо-экологическом и лесном. По двум первым направлениям ведется исследование в научно-производственном центре. Следует отметить, что флора Узбекистана, особенно в горах и предгорьях Юго-Западного Тянь-Шаня и на Юго-Западном Памиро-Алае, богата и разнообразна. Здесь в отличие от других районов Средней Азии и Казахстана сосредоточено большое количество древесно-кустарниковых пород и травянистых растений, нужных для человека. Это особенно заметно в западной части Гиссарского хребта, где сохранились элементы субтропической флоры (яблоня, гранат, унаби, хурма и др.), что позволило в свое время знаменитому русскому ученому,

академику Н.Вавилову отнести эти районы к одному из вероятных центров происхождения ряда ныне возделываемых культурных растений.

Следует отметить, что именно здесь находятся отдельные очаги не известных нигде в мире гигантских древовидных геранидиумов, их заросли образуют местами труднопроходимые тугай. Или же загадочная тучиелестня дикая туя (биота восточная), кусты которой можно встретить в бассейне реки Тупаланг и среди скал Нуратинского хребта.

В этом отношении зоны рек Зарафшан, Чирчик и Ахангаран также являются своеобразными районами, очень богатыми полезными растениями. Характерные для них сложные рельефы и почвенно-климатические условия свидетельствуют о большой экологической пестроте, отразившейся на характере расселения и специфике растительного покрова. Поэтому подобные районы являются естественной экологической лабораторией, откуда можно черпать ценный научный материал для дальнейших экспериментальных исследований, а также необходимого сырья для промышленности.

Сегодня растительные ресурсы используются во многих отраслях народного хозяйства — от пищевой до горнодобывающей. В частности, солодка голая издавна известна как ценное лекарственное растение, широко использованное в восточной медицине. В пищевой промышленности солодка используется для приготовления шипучих напитков, кофе и улучшения вкусовых качеств табака.

Надо сказать, что жители пустынных и полупустынных районов, где в основном сосредоточены каракулеводческие пастбища, веками жили в согласии с природой. Членство поголовья овец и других животных находилось в экологическом равновесии с кормовыми возможностями природных пастбищ. Ныне это равновесие сильно пошатнулось. Основной причиной является заметное сокращение площадей природных пастбищ в результате освоения их под сельскохозяйственные культуры, главным образом под хлопчатник. Положение усугубляется и практикой на ардных и горных пастбищах вырубкой деревьев на хозяйственные нужды. Достаточно большой ущерб наносит нерациональная деятельность промышленных, строительных предприятий и геологоразведочных организаций. При низком уровне строительства, лобные площадки ископаемых, прокладка разных коммуникаций почвенно-растительный покров уничтожается. Техногенные ландшафты,

НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

ГДЕ ПОИСК — ТАМ РЕЗУЛЬТАТ

Изыскания ученых всегда относили к разведке будущего. То, что стало сегодняшним завоеванием в нашем народнохозяйственном комплексе, было прежде всего достижением исследователей — с мировыми именами и только начинающих свой путь в лабораториях, на опытных участках, в лучших хозяйствах страны.

Именно так обстоят дела и у наших ученых-аграрников. За десять лет, прошедших со дня обретения независимости Узбекистаном, они совершили в своей сфере заметный рывок.

В профильных НИИ идут исследования в части выведения новых продуктивных сортов хлопчатника, к которым можно смело отнести «Акардыя-5», «Акурган-2», «Наманган-77», «Хорезм-126» и ряд других. Попутно решаются проблемы продовольственной безопасности страны, в связи с чем продвигаются исследования в области овощеводства, зерноводства и животноводства.

Наряду с созданием новых лабораторий и производственно-опытных комплексов

(«Синслаб», «Фитотрон» и других) естественники, водники и ирригаторы Узбекистана разрабатывают новые методы ухода за культурами, их орошения, значительно более экономные по их стоимости, нежели ранее применявшиеся.

Что касается животноводства, здесь также происходят разительные перемены, особенно в применении новых методологий вскармливания молодняка и ухода за ним, сохранения и улучшения генетического фонда наиболее продуктивных пород скота, а значит, и увеличения его поголовья. Это прямая заслуга ученых и специалистов НИИ животноводства Республики Узбекистан.

В. ПОПЛАВСКИЙ,
к.р.п. Уд.а.

Вспоминая... будущее

В ташкентской школе № 50 состоялась встреча учеников физико-математических классов с генеральным директором НПО «Узбеккосмос» К. Муминовым, в которой приняли участие и активисты клуба интернациональной дружбы школы № 34.

Место встречи было выбрано не случайно: школа № 50 известна своей специализацией в области физико-математических и химико-биологических наук, выпускники которых учатся в самых престижных вузах республики, ближнего и дальнего зарубежья. Много лет школу возглавляет Светлана Ивановна Герасимова — опытный педагог, организатор, которая за свою плодотворную деятельность награждена медалью «Шухрат».

Было рассказано немало интересного о деятельности НПО «Узбеккосмос», о перспективных планах и разработках, в частности о строительстве совместно с российскими учеными уникального 70-метрового телескопа, не имеющего аналогов в мире, о подготовке узбекстанского спутника связи. Теплые слова прозвучали в адрес детской Международной аэрокосмической школы, занятия в которой ежегодно организуются в Узбекистане во время летних каникул под патронажем НПО «Узбеккосмос» и агентством «Коиот» при участии летчиков-космонавтов В. Джаниябекова и С. Шарипова.

Бекзод САДУЛЛАЕВ,
студент факультета журналистики Национального университета Узбекистана.

«НАРОДНОМУ СЛОВУ» ОТВЕЧАЮТ

«А ПРИ ЧЕМ ТУТ Пассажиры?»

Так называлась опубликованная в нашей газете 12 декабря прошлого года критическая статья, в которой говорилось о недостатках в работе общественного транспорта столицы. В частности, речь шла об автобусном маршруте № 107, курсирующем нерегулярно, о разбитых сиденьях, постоянных поломках машин, плохом состоянии автостанции «Куйлюк». Невольно пассажиры вызвали и то, что кондукторы и водители не всегда выдают билеты.

Заместитель председателя правления Государственной ассоциации «Ташпортнастиран» М. Миркасымов сообщил редакции, что публикация обсуждена на производственном совещании руководителей подведомственных предприятий и на брифинге собрании водителей маршрута № 107 в автопарке № 5.

Действительно, говорится в ответе, в настоящее время из-за нехватки необходимого количества транспортных средств для ритмичного обслуживания жителей Ташкента на маршрутах одновременно с новыми комфортабельными автобусами используются старые изношенные машины, они сходят с линии по техническим причинам, что вызывает справедливое возмущение горожан.

В настоящее время на маршруте № 107 исходя из имеющихся возможностей пересмотрено закрепление подвижного состава, увеличено количество автобусов

на одну единицу. Улучшено также техническое обслуживание машин, организован участок по ремонту сидений и салонов.

По вопросу перевозки сельскохозяйственной продукции надо отметить, что удобства для одних создают проблемы для других. Поэтому водителям дано указание перевозить эти товары в непиковое время и в ограниченном количестве. Целенаправленно изучается и работа экспрессных маршрутов.

М. Миркасымов сообщил, что начато асфальтирование территории автостанции «Куйлюк», а силами Бектемирской районной налоговой инспекции наводится порядок в организации здесь торговли.

ВНИМАНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ, КОММЕРЧЕСКИХ СТРУКТУР, ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

ИН. MEDIA

предлагает юридическим и физическим лицам, местным органам власти всех уровней, акционерным обществам и другим государственно-коммерческим структурам

ИЗГОТОВЛЕНИЕ (ПРОИЗВОДСТВО) цветных широкоформатных ПЛАКАТОВ, ПЕРЕТЯЖЕК, ВЫВЕСОК на различных материалах (винил, банер, бумага, ковролан и др.)

Для рекламных плакатов социального характера (посвященных Году вацхиты интереса старшего поколения, празднику Навруз) **ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ СКИДКИ.**

Республика Узбекистан, 700097, г.Ташкент, Чиланзарский район, ул.Дружбы народов, 23 (ориентир: Высший хозяйственный суд Республики Узбекистан).

Тел. (998 71) 20-71-40, тел./факс (998 71) 20-71-36.

КОМПАНИЯ «ПАРВИНА»

предлагает к реализации по оптовым ценам:

- шоколадную глазурь;
- шоколадную глазурь кондитерскую;
- сливочную шоколадную глазурь;
- клубничную шоколадную глазурь;
- цитрусовую шоколадную глазурь;
- лимонную шоколадную глазурь;
- шоколадную глазурь «Крем-брюле»;
- плиточный шоколад (30 видов);
- мороженое (40 видов).

Приглашаем дилеров для реализации продукции на территории Республики Узбекистан.

Наш адрес: г.Самарканд, ул.Фирдавси, 6. Компания «Парвина».

Телефоны: в Самарканде: (8-3662) 33-77-83, 31-07-01; в Ташкенте: (8-371) 173-26-13.

VACANCY

Chemonics International works primarily with international development organizations and agencies that donate funds to particular causes in countries around the world. We implement strategies and technical assistance overseas using the expertise of our own staff as well as that of US and locally hired technical specialists. Chemonics International is currently assembling a proposal in response to a United States Agency for International Development (USAID), Enterprise Development Project in Central Asia.

Chemonics International Inc. seeks highly skilled professionals for the large enterprise development project proposal to serve in several capacities.

We are recruiting for **technical specialists and/or country representatives** for both short and long-term employment. Relevant technical areas include business advisory services, business training, accounting-International Accounting Standards, agrribusiness, business curriculum development, regional trade and quality management. Also, candidates with business association development and ISO 9001/2000 backgrounds are desired.

Qualified candidates will have:

- An advanced degree (MBA, CPA, Agricultural Economics or other relevant);
- Significant international experience providing technical assistance supporting business development and small, medium and micro-enterprise development;
- Hands-on knowledge of issues in the small and medium enterprise sector in Central Asia
- And, significant USAID or other donor experience;
- A fluent command of written and spoken English.
- Additionally, knowledge of Russian or a Central Asian language is preferred.

Additional we are seeking qualified office support staff, including the following positions:

Office manager/project administrator and accountant. Has managed previous international donor agency projects and is familiar with various accounting software and office computer programs. Has an advanced degree and is fluent in English. Excellent organizational, communication and diplomatic skills are required.

Experienced translator. Ability to quickly translate written technical documents from Russian or central Asian tongue into English and vice versa. Wide vocabulary in business and accounting issues essential. Superior diplomatic skills.

Qualified candidates please send resume and cover letter to ENI@chemonics.net with the subject line: "CAR EDP". Only strongest candidates will be contacted.

ФИНАНСИРОВАНИЕ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ В РАМКАХ КРЕДИТНОЙ ЛИНИИ ЕБРР SME-II

обращайтесь в **«УЗПРОМСТРОЙБАНК»**

Телефоны: 120-45-75, 120-45-31, 120-45-32; факс 120-45-32; E-mail: sme_project@uzpsb.com

www.uzpsb.com

МУЗЫКА «ШЕЛКОВОГО ПУТИ»

Несколько воскресных январских дней двери столичного Римско-католического костела были гостеприимно распахнуты для всех музыкантов и певцов, желающих поздравить ташкентцев и гостей столицы с наступающим новым годом и светлым праздником Рождества Христова.

Причина для празднования была немалая, и в храме не смолкали прекрасные мелодии. Здесь прошли концерты классической музыки, новгодние елки для детей, но все же именно для Рождественского праздника как нельзя лучше подошла особая благодатная атмосфера святого храма католического костела.



Напомним, что не так давно, а именно в марте прошлого года, состоялась презентация хора.



Этот концерт стал поистине самым большим подарком. Певцы стремились создать для гостей такую атмосферу, чтобы все собравшиеся почувствовали что-то родное, услышав знакомые с детства гимны и рождественские песни. В такой праздник очень хочется дарить чудеса, и, наверное, сама музыка сотворила это чудо: быть может, кто-то из гостей в эти мгновения, пусть даже ненадолго, но словно побывал у

КОНЦЕРТЫ

себя на родине. Всею программой руководил американский дирижер мистер Сим. Как опытный дирижер Большого Христосовского хора и симфонического оркестра, он прибыл в Ташкент с целью сотрудничества с молодым узбекским коллективом. В дальнейшем мастер планирует расширить круг общения и задействовать в исполнении крупномасштабного сочинения как симфонический оркестр консерватории, так и другие хоры коллективы нашей столицы.

В настоящее время мистер Сим оказывает помощь в создании имиджа хора «Шелковый путь». Он изучает узбекский язык, интересуется народной музыкой. «Я впервые в Ташкенте и очень счастлив, что приехал сюда», — делится своими впечатлениями мистер Сим, — потому что здесь я встретил много замечательных людей».

В Ташкент мистер Сим приехал по приглашению генерального директора камерного хора «Шелковый путь» Чой Буюн Хо. Интересно то, что инициаторы создания хора — молодая супру-

жеская пара из Южной Кореи мистер и миссис Чой, проживающие в Ташкенте вот уже несколько лет, — сами же и поют в его составе. Миссис Чой — обладательница красивого полнотного сопрано, а у отца семьи, в которой растут трое детей, — великолепный баритон. В Ташкенте он также возглавляет компанию «Silk Road» (Шелковый путь). Приехав в Узбекистан, Чой Буюн Хо очень полюбил наш город и теперь через созданный коллектив певцов передает свою любовь к нашему народу, к узбекской земле.

Дальнейшие маршруты для «Шелкового пути» уже намечены. Но главное то, что теперь у нас в Узбекистане есть коллектив, призванный посредством духовного музыкального наследия, следуя по всем городам Великого шелкового пути, прокладывать все новые трассы для сближения культур Востока и Запада.

Концерт камерного хора «Шелковый путь» исполнением пьес даже всего нескольких новых произведений вновь напомнил о главном призвании хора — здесь, в Узбекистане, стать первооткрывателем новых музыкальных полетов. У очень ко многому обязывает само название — «Шелковый путь»!

Великий шелковый путь более семнадцати столетий выполнял функции соединяющего звена двух великих цивилизаций — Запада и Востока, и хочется пожелать камерному хору «Шелковый путь» столь же долгой творческой жизни и успехов в направлении по возрождению славной страны мировой истории.

Барно МУСАБАЕВА.



ТВ: ЧТО СМОТРИМ? «Стала читать в газете материалы о нашем телевидении. И захотелось больше узнать о тех, кто делает передачи, которые смотрим. Мне очень нравится, когда на экране ТВ появляются диктор Галина Мельникова, журналист Павел Есков. Все, что они делают, эмоционально и от души. Нельзя ли узнать о них подробнее?»

Нелля КАРЕВА, г.Ташкент, массив Юнусбад.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА — ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

Улыбчивый взгляд, задумчивость интонации, но вместе с тем и профессиональный подход ко всему, чем приходится заниматься по роду своей профессии — таким я знаю Павла Ескова, одного из самых опытных телеоператоров программы новостей «Пойтахт» (Столица) на узбекском телевидении. Наверняка, эту характеристику по праву можно дать многим, кто делает сегодняшний голубой экран привлекательным для самого искушенного зрителя. И все же, думаю, не ошибусь, если скажу, что в этом случае помимо журналистского мастерства важно обладать еще и человеческим обаянием.

У Ескова этого не отнять. Может быть, именно поэтому телевидение его телепортальной натуры запоминается, а сама окраска даже коротких информационных сюжетов привлекает внимание теплотой и душевностью. ТВ-новость Павла нельзя воспринимать в отрыве от семейной журналистской династии Есковых. С ней был связан дед, работавший в Ташкентской правде, мама (Алла Трофимова, по-настоящему шедшая на талант и душевное тепло человек, долгие годы работала в узбекском информационном агентстве), отец, работающий в правоохранительных органах и со своей столь серьезную профессию с увлечением пишет. Их эстафету по достоинству принял и Павел — представитель третьего поколения журналистов.

— С чего для меня все началось? Школьным я оказался в числе победителей конкурса юных дикторов на радио и стал вести утренние детские передачи, — рассказывает Павел Есков. — Потом учба в институте и параллельно работа штатным сотрудником в радиокомитете. Специфика радиожурналистики, сама по себе очень интересная, увлекала на долгие годы. А потом, неожиданный поворот: на телевидение в информационную программу «Ахборот» пришла талантливая молодежь. Попав в эту команду было огромной удачей.

Служба информации на ТВ — самая горячая точка. Здесь учатся многому — оперативности, точности, взвешенности, умению в короткий по времени сюжет рассказать о самом злободневном, а емко, факто и комментировать при этом возможности и значимость. Такую школу профессионализма прошел на «Ахбороте» — главной новости программы узбекского телевидения — и Есков. Во многом благодаря ей в будущем родились его интересные авторские программы, у которых появились свои аудитории.

«Пульс», «Курьер», «Дараски», теперь «Пойтахт» — новости телезритель на ТВ менялся, давая возможность поклонникам этого жанра окунуться в мир самой разнообразной информации. В их вытекающих Павел Есков принимал самое непосредственное участие уже как сложившийся и опытный журналист, каких на телевидении не так уж много.

Он остался преданным избранному телеоператорскому жанру до сих пор. И потому, являясь специальным корреспондентом «Пойтахта» по Ташкентской области, часто бывает в командировках. Но более всего тележурналисту увлекает сюжет информационно-развлекательного характера, которые появляются в передаче «Тони пойттах» (это что-то вроде «Доброго утра» на первом канале ОРТ). В них можно поэкспериментировать с подложкой материала, облекая факт в увлекательную форму, заигрывая вниманием зрителя — в этом заключается особое мастерство тележурналиста, которым в полной мере овладел и Павел Есков. И когда в эфире на канале ТТВ звучат знакомые позывные и слышится слово «Специально для программы «Пойтахт», зрители у экрана телевизора легко узнают его задуманную интонацию и улыбающийся взгляд.

Опринто, что профессионализм становится визитной карточкой многих персон на узбекском телевидении. Лилия СТРУННИКОВА, глав. корр.

СПОРТ

Сойдутся ли в финале «Спартак» и «Динамо»?

Кубок чемпионов Содружества — турнир скоротечный. Не успев начаться, он уже накапливает на финишную черту — в воскресенье будет выявлен его десятикратный победитель.

Футбольные болельщики предвкушают, что в финале сойдутся два суперклуба — московский «Спартак» и киевское «Динамо». Сбудется ли их ожидания, должен был показать вечер полуфиналов в пятницу, к которому и спартаковцы, и динамовцы успешно добрались.

Прогнозируя победителя Кубка, мы с надеждой ждали какого-либо сюрприза от пятикратного чемпиона Узбекистана ферганского «Нефчи». Однако «третье пришествие» ферганцев в Кубок Содружества

оказалось самым неудачным. В группе «А» наши футболисты проиграли все три матча — с динамовским счетом 0:3 «Спартак» и ереванскому «Пюник» и трансформскому «Шерифу» со счетом 2:4, поразив своих почитателей лишь тем, что хоть в последней игре нашли пути к воротам соперника.

А путь в 1/4 финала проложили себе вместе со «Спартак» и «Динамо», «Торпедо» (Кузнец) и «Ниса» (Ашхабад), «Шериф» и все три представителя Прибалтики — «Флора» (Таллин), «Сконто» (Рига) и ФБК «Каунас» (Каунас). «Соседский» спор между «Флорой» и «Каунасом» получился, между прочим, самым упорным: игровое время закончилось нулевой ничьей, и только по те-

нальте победу отпраздновали литовцы — 3:1.

Тот же счет, но в основное время, был зафиксирован по окончании матча «Спартак» — «Торпедо». В пользу молдавцев, естественно. Которые теперь и сыграют с «Каунасом». Киевлянам же на удивление упорное сопротивление оказала «Ниса», уступившая со счетом 2:3. Так что еще неизвестно, чья возьмет верх в полуфинале «Динамо» — «Сконто», ведь латыши мало того, что выиграли у «Шерифа» более убедительно — 4:2, всегда выступают в Кубке Содружества на высоком уровне.

Сергей ДАНИЛОВ, глав. корр.

Информационная поддержка фирмы

НАМАНГАНСКИЕ ВСАДНИКИ

Потрудиться на спортивной ниве предстоит питомцам ДЮСШ конного спорта при обсерватории и недалеко от открытого в Намангане комплекса «Тулпор» («Жеребей»). Конноспортивная программа на год Лошадь запланирована немалая, но на то она и лошадь — трудяга.

Главным событием для конников области станет, конечно же, кубок и чемпионат Узбекистана среди юношей не старше 18 лет. На «Тулпоре» пройдут состязания по выездке и конюру, а на ипподроме ДЮСШ — по троеборью. Будут проведены также соревнования и областного масштаба.

Основные же надежды здесь возлагают на своих «звезд» — С.Шамелья и И.Юлдашева. Первому уже в феврале предстоит оспорить Ку-

бок нашей в Ишты, а второй (пока единственный в Узбекистане) получил лицензию, дающую право выступать на Азиатских играх в соревнованиях по конюру.

Пуск накануне года Лошадь в Намангане комплекса «Тулпор» символизирует — он свидетельствует о возрождении в области конного спорта, притом не только классического его вида, но и национальные. Как раз народные конные забавы, превратившиеся в спорт, и станут специализацией «Тулпора».

Но директор ДЮСШ Жамолдин Исмаилов никакой ревности не испытывает: в «Тулпоре» воспитывать и тренируют лошадей карабахской породы, а в его ДЮСШ — англокельпской (численников английская плюс ахалтекинцев) скаковой породы. Прав-

да, один раз в неделю воспитанники ДЮСШ проводят тренировки в «гостях» — в новеньком «Тулпоре». Таким образом обе базы конного спорта успешно помогают друг другу.

Довольны и дети степи юных всадников не только приближаются к спорту, но и учатся понимать и любить природу.

Однако есть и проблемы. Конный спорт — дорогое удовольствие, на заделе это целая индустрия. И хотя на это уровня пока далековато, уже есть слухи. Областная федерация конного спорта находит спонсоров для покупки лошадей. Большую помощь оказывает частный предприниматель Захриддин Захирдов. На его средства закуплены лошади-полукровки на Ошском конезаводе. Не остается в стороне и областное управление сельского и водного хозяйства, также спонсирующее конный спорт области.

Пунат ХАМДАМ, глав. корр. «Народного слова».

ОТ ГИДРОМЕТА... Сегодня по Узбекистану ожидается переменная облачность, по Каракалпакстану, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областям в отдельных районах осадки: дождь, снег, по остальной территории республики временами осадки: дождь, снег, местами туман. Ветер западный, 5—10 метров в секунду.

РЕКОМЕНДАЦИИ

ИНСТИТУТ ОТКРЫТОЕ ОБЩЕСТВО — УЗБЕКИСТАН

в рамках программы «Искусство и культура» объявляет конкурс «Малые гранты для поддержки творческих художественных инициатив»

Цель конкурса — поддержка самостоятельных творческих инициатив талантливых представителей (преимущественно молодых) художественной интеллигенции Узбекистана и малях — предпочтительно негосударственных — художественных объединений.

Победители конкурса получают возможность осуществить предложенные ими художественные замыслы, обремененные в форму кратковременного (в течение 2002 года) индивидуального, либо коллективного проектов с материальными затратами в пределах от 100 до 4.000 долларов США (в суммах по коммерческому курсу Центрального банка Узбекистана на день выплаты).

К числу возможных художественных проектов относятся следующие:

- художественная выставка;
авторский концерт или цикл концертов музыканта или камерного ансамбля;
постановка спектакля независимым режиссером;
съемка короткометражного видеопленка;
проведение искусствоведческого семинара или конференции;
организация новой музейной экспозиции;
другие творческие инициативы.

Перечисленные мероприятия охватывают как современные виды искусства, так и традиционную художественную культуру (народное искусство, художественные ремесла).

Основные критерии, предъявляемые к рассматриваемым проектам:

- новизна и оригинальность замысла;
наличие самостоятельной (альтернативной) художественной идеи, художественной (искусствоведческой) концепции; художественный эксперимент;
высокий художественный уровень решения поставленных задач;
сочетание гуманистических общечеловеческих и национальных идей и форм их воплощения;
соответствие основным идеям и принципам Открытого Общества.

Поощряется поиск и использование других дополнительных источников финансирования проекта. Выплата призов и премий не предусматривается. От каждого заявителя принимается не более одного проекта.

На конкурс не принимаются проекты, преследующие коммерческие цели, проповедующие насилие, жестокость, межнациональную рознь, нетерпимость и т.п. идеи.

Для участия в конкурсе необходимо представить в Институт Открытое Общество следующие документы и материалы (на узбекском либо русском языке):

- краткое описание проекта (не более 5 страниц маш. текста) с обоснованием его идеи и основных параметров (участники, порядок, сроки и место проведения, календарный план, подробный бюджет, ожидаемые результаты и др.);
сведения о заявителе (руководителе проекта) и его участниках: творческая биография, контактные телефоны и адреса, копии официальных документов (первой стр. паспорта, дипломов, свидетельств, патентов, других официальных документов, по желанию);
образцы творчества (слайды, копии, аудио- и видеоматериалы, оригиналы и др.);
опубликованные отзывы о творчестве в средствах массовой информации, научных исследованиях и т.п.;
рекомендательные письма (одно-два) от представителей соответствующей профилю заявителя художественной (искусствоведческой) деятельности.

Начало приема заявок — после опубликования данного объявления в газете. Последний день приема заявок — 1 марта 2002 г.

Заявки будут рассматриваться экспертным комитетом программы «Искусство и культура» Института Открытое Общество — Узбекистан и независимыми искусствоведами республики. Объявление итогов конкурса — в конце марта.

По всем дополнительным вопросам обращаться по адресу: г.Ташкент, 700031, ул.Зарбог, 31 (бывш.Розы Люксембург), Институт Открытое Общество. Телефоны: (998 71) 152-36-98, 152-39-15, 152-39-16, факс (998 71) 120-68-54. Электронная почта: alex@osl.uz

Координатор программы «Искусство и культура» Александр Джумаев.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Посвящается Международному дню интеллектуальной собственности — 26 апреля 2002 года

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПАТЕНТНОЕ ВЕДОМСТВО ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО НАУКЕ И ТЕХНИКЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на лучший объект интеллектуальной собственности: ИЗОБРЕТЕНИЕ И ПРОГРАММА ДЛЯ ЭВМ И БАЗЫ ДАННЫХ, СОЗДАННЫХ В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

Участниками конкурса могут быть создатели объектов интеллектуальной собственности по номинациям: ИЗОБРЕТАТЕЛЬ И ПРОГРАММИСТ.

Победителям конкурса учреждаются награды: за I место — 100.000 сумов; за II место — 75.000 сумов; денежные премии с вручением дипломов; за III место — 50.000 сумов; ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ.

Заявки на конкурс принимаются с 28 января по 12 апреля 2002 года (с 9.00 до 17.00, кроме выходных дней) по адресу: 700003, г.Ташкент, ул.Алмазар, 171.

Патентно-информационный аналитический центр (ПИАЦ) Государственного патентного ведомства Республики Узбекистан. Справки по телефонам: 144-92-16, 45-59-66, 45-61-50, 132-00-18. С условиями конкурса можно ознакомиться в ПИАЦ и в Интернет: www.patent.uz.

Для поддержки данного мероприятия и в целях стимулирования победителей конкурса приглашаются спонсоры. Организационный комитет.

Коллектив Министерства макроэкономики и статистики Республики Узбекистан выражает соболезнование начальнику отдела Александру Петровичу Мироненкову по поводу кончины матери МИРОНЕНКОВОЙ Прасковии Никифоровны.

Коллектив Республиканской торгово-производственной фирмы «Savdog» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины заместителя генерального директора АО «ГТПФ Тилкор» АЗИМОВА Айдара Махамматовича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив ООО «Firus-Lak» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины САРКИСЯНА Бориса Вартавоича.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, «Халқ сўзи»), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, «Народное слово»), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, «Халқ сўзи»), С.ЗИНИН, А. КАЙПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, «Народное слово»), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ. Газета сверстана оператором ЭВМ Н. СЕЙДУАЛИЕВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.